

La Propaganda

ÓRGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA COLECTIVIDAD
REAPARECIDO BAJO los AUSPICIO de la AGRUPACION PRO-CENTRO y su C. de H. y PROPAGANDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DURAZNO 207

REDACCION ANÓNIMA
Los manuscritos no se devuelven

Secretario de Redacción: Marcelino H. Bottaro

PORTE PAGO

SUSCRIPCION ADELANTADA

Capital por mes	\$ 0.50
trimestre	\$ 0.80
Buenos Aires por mes	\$ 0.50
Número suelto	\$ 0.15

ADMINISTRADOR: JUAN P. BOTTARO

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes

La correspondencia a nombre del Secretario
Los remitidos se reciben hasta el 6, 16 y 26 de cada mes

LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, FEBRERO 15 DE 1912

LA PIEDRA DEL ESCÁNDALO

El incidente enojoso que se produjo entre la Agrupación Pró Centro y algunos miembros de su Comisión de Honor y Propaganda, cuya repercusión ha tenido sobre asciatas á nuestra colectividad, ha tenido un episodio demasiado escandaloso, para que nuestra voz no se levante en justificada protesta, contra los que buscando un puesto de efímera figuración, no reparan en medios, hasta arrastrar nuestro honor y dignidad de seres conscientes, á la los actos vergonzosos de la protesta injustificada, ante los poderes públicos, mendigando un puesto que ya tenían ó pidiendo una prerrogativa que con anterioridad se les había acordado.

Ante los hechos consumados, sobran las indicaciones benéficas y solo hay que esperar sus resultados.

Nuestra consciente misión periodística, tiene sacros deberes que cumplir, los cuales no se pueden ahogar ni encubrir, por el gastado graznido de la unión ni el recurso parojoal de nuestra preparación. Los hechos que prueban toda afirmación, nos han demostrado con la eloquencia de un bochorno sin nombre, que la preparación existente en unos pocos hombres bien inspirados se estrellan en forma impetuosa contra el muro de los impreparados, que á base de número y acicateados por la ocasión de una figuración pour la galerie, no saben respetarse ni que se les respete.

La actitud de protesta á que se ciñeron varios Centros y Sociedades Recreativas, dos improvisados representantes del periódico «La Verdad», con un núcleo de ex miembros de la H. Comisión de H. y Propaganda de la Agrupación Pró Centro, ante la Comisión de Fiestas de Verano y Carnaval, no es otra causa bajo cualquier prisma en que se le quiera mirar, que una actitud escandalosa, donde el analfabetismo y la preponderancia de los ineptos, después de un connubio bochornoso, forman el maremoto social, y en su avance, llegan hasta las autoridades superiores, no ha exigir una justa reparación, no, sino á la mendicación de un puesto que sin méritos ni aptitudes para ello ya tenían conquistado.

Y para llegar á ese escándalo, para formar ese número aventajado, fué necesario la intriga, la deformidad moral de varios ex-miembros de la Comisión de H. y Propaganda de la Agrupación Pró Centro, la inconsecuencia de los representantes de varias hasta ayer llamadas instituciones sociales, los cuales todos mancomunados para promover el escándalo, no repararon en ningún medio, y con la representación bochornosa del número y no de la actitud, se presentan á la Co-

misión de Fiestas, en son de protesta contra lo que habían aprobado en asambleas anteriores.

Todo ese escándalo, todo ese bochorno, todo ese incongruente de inconscientes desatinos, se trató de conjurarse en forma satisfactoria para ambas partes, sin que fuera posible conseguirlo, dado que los que hacen alarde de ser los representantes genuinos de nuestras modalidades, solo saben del escándalo y el bochorno como triunfo.

La sociedad tiene que ser tributaria del escándalo, donde la llevaron los inconscientes, que en su afán de una efímera figuración, arrojaron sobre su intachable conducta, con la protesta injustificada, la piedra del escándalo, donde ha de esculpirse nuestra nueva degradación.

disculos, vuelven á lo que eran algunos y Vd., en primera fila, se ha tomado la ardua tarea, de sostener las teorías del maestro....

Quisiera amigo que estas mis palabras, fueran un nuevo hábito de bríos á la buena causa de esos santos principios.

Jacinto J. García.

Montevideo, 8 de Febrero 1912.

(Continuará).

Por los dominios de la falsedad y la intriga

Ya para nadie es un misterio, que la actitud asumida porvarios señores de canas y con hogar constituido, han hecho cambiar el curso de los bailes de el Teatro Cibils, después de un espectáculo vergonzoso, donde se ultrajo con un ridículo sin nombre la reputación honorable que á costa de tan grandes sacrificios habíamos adquirido.

Para dar por tierra con todo lo bueno y hacer prevalecer lo malo, solo bastó que la Agrupación Pró Centro se ajustara en un todo al memorandu presentado á la Comisión de Verano y Carnaval, para que los ilusos y descontentos formaran el vergonzoso haz, que en estos momentos tiene en sobre salto á las familias, sobre la intromisión del elemento que concurrirá las proyectadas tertulias, que en vez de ser de rigurosa uniformidad social, hoy queda á merced de lo que acordaron los ocaligados y que no fué otra cláusula que un dominio absoluto en la organización. Nuestras familias que tan halagueñamente soñaba con la repetición de las tertulias de-disfráz y particular, realizadas el año pasado en el Centro Asturiano, donde los sonados miembros que revolucionaron hoy á nuestro ambiente social, estaban bien en cualquier puesto, dado que allí se afrontaba una situación decorativa, porque la material la cubría con la magnitud de siempre, los del círculo de cuatrocientos pesos de gastos, y que alentados por una consecuencia á sus finos altruista nunca creyeron, en que los mascarones de nuestro modesto escenario social, hiciesen presión, sobre laureles conquistados por otros ni menos prostituyeran los principios altos y reindivitivos, dado que como hombres los habíamos conceptuados.

Pero, la prueba final nos ha dado el gran mentis. Algo misterioso ó natural une á los seres idénticos en su degradación y ese algo es la deformidad moral, que los ha arrastrado á el inicuo atentado

CARTA ABIERTA

A mi amigo Gregorio Haedo.

Querido amigo: No se como dar principio á esta carta, cuando no tengo costumbre de hacerlo y menos del tenor de la presente, así pues, espero me disculpe las faltas pasando de inmediato al objeto de la presente.

Amigo Ahedo; no creerá quizás Vd., la triste impresión que me produjo y que aún perdura en mi ánimo, la Asamblea efectuada el 1.o del corriente, por la Comisión de Honor y Propaganda de la Agrupación Pró Centro, digo triste, 1.o por las causas á que fué llamada esta digna Comisión, á la cual tengo el honor de pertenecer. 2.o al darme cuenta en el acto, de que cuan pronto olvidamos ó mejor dicho olvidan algunos de sus miembros, los compromisos contraídos moralmente, ante del que en vida se llamó Pedro O. Pérez, que fué el iniciador de dicha Comisión con fines más elevados, que los que se han manifestado en dicha Asamblea.

Solo al considerar esto, se me parte el alma, cuando recuerdo aún sus palabras. *Jacinto! Yo soy un joven viejo y cansado ya, quiero serles útiles á estos muchachos, por su intelectualidad y energía. Lo que necesito son hombres que me acompañen.*

Aún recuerdo amigo Ahedo, que todos garantizábamos la acción con su nombre al lado de Pérez, ¿para qué? para ayudar á los muchachos á esa juventud intelectual y energética, libre de todo compromiso, capaz de vencer cuanto obstáculo encuentre en su camino....., en fin amigo, allí estuvimos todos, unidos como guardianes, pero, entonces vivía Pedrito, hoy hay una gran decepción el maestro no existe, las clases estén cerradas, cada discípulo ha tomado rumbos, unos á su casa, otros (en honor de la verdad, diré)

social, donde se juega con pesados dados la túnica señorial de nuestro honor.

Coaligados los enemigos de ayer para el acto vergonzoso de hoy, engendrarán un fruto, que será amargo como la hiel y venenoso como el néctar destructivo de su obra.

Todos en estos momentos juzgan y al juzgar lo hacen á *piaceri*, nosotros con hechos probamos nuestros juicios, y mañana cuando renazca la calma señalarémos las causas indicando sus efectos. Entre la grita deshonesta no está nuestro puesto, somos superiores para descender y han tenido que ascender á nuestra altura por la propia ayuda nuestra para enfilar sus tiro que han creído mortíferos, pero, como elemento difícil y peligroso de manejar, este es el momento en que se palpan las consecuencias funestas, donde se ve arrastrado lo más selecto de nuestra colectividad, el lecho de Procusto, como el resultado inmediato de nn maridaje y camadería que es imposible romper ni salvar con verdadero decoro.

Pende como la espada de Damocles, un gran agravio á nuestras familias, y nosotros llamamos la atención de nuestras damas y señoritas.

Que otros bajo el precio de su deshonra callen no nos importa, nosotros no lo haremos, somos de una naturaleza superior, y no bajamos al lodazal, ni con la promesa de la perla del banquete de Clópatra.

De mi caletre

Bajos fondos

Antes, cuando las cosas no tenían el sello de marcado progreso que hoy como lógica consecuencia de la acción renovadora del tiempo ostentan, podfa aspirarse á actuar en cualquier orden de la vida social, por medio de vivezas ó de añejos maquiavelismo, pero hoy no, por cuanto el desarrollo intelectual de las Sociedades, ha abolido ese régimen pernicioso.

Hoy, en nuestros días, parece increíble que exista un individuo con aspiraciones tan insensatas, que pretenda triunfar por medios tan repudiados, y sin embargo, en nuestra Sociedad como en todas las Sociedades, los hay que como reptiles venenosos, se arrastran acechando el momento de vertir su ponzoña sobre los hombres de orientaciones progresivas, que saben crear sin demoler, que trabajando en el presente son los conquistadores de futuro.

Y son estos individuos los peores enemigos que tiene la consagración definitiva de nuestra confraternidad. Vedlos.

Inservibles para todo puesto de responsabilidad, solo quieren de estos la pomposa exterioridad, á título de figuración y no como conquista de trabajo, por eso, cuando justamente alejados de esos puestos que reclaman intelectualidad y otras cualidades que esos individuos no poseen, los tendréis organizando oposiciones, que tienen sus más eficaces colaboradores en el chisme y la mentira, los tendréis vertiendo todo el veneno de sus

precarios sentimientos, en los comentarios malévolos y en las declamaciones efectistas, donde caben todas las ilogicidades, pero rehuyendo toda pública discusión, despreciando toda controversia altruista, donde se esgrimen argumentos superiores y sentires honrados y no ambiciones y deseos desmedidos.

Traficadores de ideales, están siempre donde la brillazón de la figuración vieja á los apóstatas, malgrando todo principio altruista, teda razón superior, por seguir refocilándose alla en la cumbre de los puestos elevados, aceptando de estos no la responsabilidad sino la vana exterioridad que á de lograrles la envidia de los apóstatas como ellos.

Invierten el papel del poeta, que mientras caminaba con las sandalias salpicadas por el lodo del arroyo, sus sienes se orlaban con el oro de los astros. Ellos allá en lo alto de los puestos que han conquistado á base de todas las defeciones, de innúmeros sacrificios de la dignidad, solo consignen el desprecio de los sensatos, la indiferencia que sienten los estetas por el pavo real, que ha pesar de lo hermoso de su plumaje, no es capaz de dar una nota armoniosa, no es capaz de producir un sonido que produzca un eco de augusta resonancia....

Yo que tengo mi alma joven, templada á los grandes entusiasmos, á las valientes exaltaciones, á las vibrantes altiveces de la raza, les del precio, y en esta hora de dura prueba porque cruza nuestra Sociedad, exhorto á todos los jóvenes que tienen sus fecundos cerebros abiertos á las supremas concepciones de la idealidad, á que sientan por ellos, por los apostatas, por los trans fugas, la misma aversión que se siente por un leproso, por los que atacados de delirios morbosos, se acercan á los frutos jóvenes, para infecundizarlos con su vicioso contacto, para matarlos con sus alientos impregnados de la muerte.

Despreciadlos jóvenes, como los desprecia.

El niño de la K....sa.

NUESTRA DEMORA

Con motivo del gran cisma, hemos tenido que postergar nuestra salida, debido que el personal de Redacción, tuvo que atender todas las notificaciones, y asistir á las diversas reuniones que se han realizado. Nuestros lectores se habrán extrañado por nuestro atraso, no faltando quienes se les había hecho el caldo grasa, creyendo que se nos cayó el timón, pero, no. Esta demora la subsanaremos con creses, en nuestro próximo número, el cual saldrá después de los días dedicados á Momo, con un servicio de información ampliado amén de algunas cosillas, que nos será fácil ver, en los días del gran bullicio.

Nuestros lectores ganarán con la demora, porque el próximo número será de material ameno.



DE LA CASA

Debido al abandono injustificado, que hizo con el número pasado el señor Hernán M. Baez, esta Redacción, se vió precisada á exigir del señor Baez, una explicación sobre el abandono, lo cual dió motivo que se citara al señor administrador, el cual despues de una segunda citación, envió su renuncia, pidiendo el término de diez días para la entrega de sus cuentas.

Por razones de delicadeza, la Comisión Directiva de la Agrupación, ha pedido al Fiscal del Directorio de esta hoja, y al vocal señores Isabelino Garas y Fermín Ramos su renuncias del puesto que ocupan.

Aún cuando no se han expedido los aludidos señores, creemos que habrá nuevamente que notificar los á que renuncien.

En reemplazo del señor Baez, se ha nombrado Administrador al joven Juan P. Bottaro.

Quedando los otros dos puestos á la espera de la resolución de los señores Garas y Ramos, para llenarlos con dos personas activas é idoneas.



Momo ad portas

El dios clásico, el dios de la locura, se apresita á invadir á la ciudad inyicta de la meditación y el silencio, con el numeroso cortejo de sus bufones vasallos, pretendiendo hacer un alto á nuestras meditaciones cotidianas.

Dios de locura, dios de farsa, tiene una misión angusta que cumplir, en lo cual es cómplece el tedio humano, que aprovechando la clásica costumbre, pone sobre los rostros acartonada careta y envilece á los espíritus, con una espiritualidad de farsa, exenta de toda lógica consistencia, disfrazando las verdades del harapo con el oropel destiñido del traje de Marques, y la opulencia y fastuoso de Cresso, con el desaliño del harapo de mendigo recatado. Y es con la complicidad de los espíritus simplistas, que el reinado de Momo se renueva periódicamente, en un bullicioso ensordecedor de cencerros, que apagan todo grito de dolor, toda exclamación de protesta, sobre la farsa inicua, donde á la verdad se le ultraja y á la mentira se deifica.

Momo ebrio de alegría, paseará triunfante su multiforme figura, engañando á la credulidad humana, en que su reinado son las saturnales de la farsa, mientras que en absoluta verdad, es el reinado de la gran diosa, que á nombre del establecido engaño, pone un espejo ante la humanidad, para que se vea tal cual como es, cuando rotos los lazos de una conveniencia ridícula, gesticula y extorsiona, en un engañoso miraje de si misma.

¡Pobre humanidad!

Si fuera posible redimirte de la grotesca farsa y encausarte en el verdadero sendero de nuestra felicidad, os haríamos arrojar la careta del reinado del falso dios, para que ungieras la de la Humanidad.

Pierrot, Colombinas, Pochinelas, Arlequines, falsos Marqueses, Reyes de Cartón, Bravucones de Barraca, Caballeros de un tiempo decrepito, todo ese innumerable cortejo de rostro pintarrajeado, seguid el bullicio en el afán pueril de ignoradas alegrías, que al acabarse el reinado de el gran dios, quedara imperando la verdad, absoluta, de que la vida, es el eterno carnaval del interés pintarrajeado de materialidad.

NOEMI.

LA PROPAGANDA

El onomástico de nuestro decano periodístico

El dia 4 del corriente recibió la incorporación de un año nuevo el viejo paladín de nuestra prensa, el castizo Serdán.

Los 59 años, cifra á que se elevó el 4 la edad del viejo esforzado de nuestra prensa no han de influir seguramente en su espíritu en perenne floración y si influye ha de ser para ponerle una nueva delicadeza, una nueva exquisitez. El maestro incomparable de la primera época de «La Propaganda» que supo nutrir con su sana savia el cerebro de aquel otro esforzado que se llamó Julian Acosta, continúa y continuará siendo mientras viva apesar del retiro voluntario que se ha impuesto el sobrio estilista que sabía abordar un tema serio con la seda multicolor de la gracia y del encanto de su estilo.

El 59 aniversario del nacimiento del querido Serdán, del que sabe ser un coloso en el terreno de la inteligencia y un niño por sus bondades ingénitas nosotros aprovechamos el laconismo que él usara hace poco para decirte como condensación de todos nuestros afectos: Viejo Serdán Salud!

Onomásticos

En la noche del 3 concorrimos á la casa del señor Guillermo Martínez el que festejaba su onomástico ofreciendo á sus innumerables relaciones una fiesta que se desarrolló en un ambiente de fina sociabilidad como todas las que en esa casa se realizan. La selecta concurrencia fué galantemente atendida por los esposos Martínez y su señorita hija María Inés.

Entre las personas que nos acordamos haber visto se encuentran las siguientes: Eustaquio Larraura, Clemente Gómez Coronel, Marcelino H. Bottaro, Leandro Peaeyra Carril, Gilberto Cabral, Alberto Pérez, Eustaquio Larraura (hijo), Gabriel Sánchez, José Aguirre, Julio Pérez y José P. Aguilar.

—El jueves 7, cumpleaños de la gentil señorita María Carola Acosta recibió esta numerosos regalos y tarjetas de felicitación como exteriorización de las simpatías que ha sabido captarse tanto á las muchas felicitaciones recibidas las nuestras.

—El Miércoles de la semana pasada se realizó en el domicilio del señor Eusebio Berón una fiesta íntima con motivo de ser el cumpleaños de ese apreciable señor.

Con ese motivo se manifestó una vez más la gentileza que caracteriza á los esposos Berón.

—El día 11 fué el dia onomástico del señor José Castre, el cual fué muy felicitado por sus relaciones. Con tal motivo se realizó una fiesta íntima entre los miembros de su familia.

—El día 12 fué el onomástico de nuestro amigo Carlos E. Martínez el cual fué obsequiado con diversas pruebas de franca amistad. Varios amigos pasaron á la noche á saludarlo, los cuales fueron agasajados y cumplimentados con la gentileza que le es característica, á los esposos Fernández-Martínez.

Unimos nuestros votos á los recibidos.

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado la madre política de nuestro colaborador artístico señor Mario Méndez. Deseamos que el mal desaparezca á la brevedad posible.

—Mejor de las dolencias que la aquejaban está la apreciable señorita Haidée Machado.

—Una leve mejoría se ha notado en la enfermedad que sufre la simpática señorita Isabel Moreira.

Nos alegramos.

—Después de haber estado varios días enfermo se halla completamente fuera de peligro el joven Desiderio García.

—Se sigue acentuando la mejoría en la enfermedad del joven Jorge Olivera (hijo).

—Bonigno Oviedo que estuvo varios días molestado por dolores neuralgicos se encuentra completamente bien.

—Se halla mejor el joven Ramón Barceló.

Nos alegramos.

—Molestada por dolores fuertes á la laringe se encuentra la distinguida señorita Maruja Núñez Pérez.

—Se encuentra enfermo de relativa gravedad

el niño Pablo hijo de los esposos Bottaro-Martínez.

Deseamosle pronto restablecimiento.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros después de haber estado varios años radicado en la capital vecina el conocido caballero Brígido Sosa Anaya.

Le auguramos grata estadía.

—De la misma capital ha llegado el Sr. Manuel Padín Abal acompañado de su esposa la señora Urzuela Soler de Padín Abal.

Les deseamos grata permanencia.

Necrológica

Falleció el 30 de Enero la niña María Inés López hija del caballero Tomás López.

Enviamos nuestro pésame á los deudos.

—El dia 9 del corriente prodigióse el fatal deceso del señor Juan Aleántara, espíritu exquisito que supo en su pasaje por la vida captarse muchos afectos.

A sus desconsolados deudos nuestro sincero pésame.

—En Buenos Aires y en uno de los últimos días del mes próximo pasado dejó de existir á una avanzada edad, la señora Emilia S. de Posadas.

Enviamos á sus deudos nuestro sentido pésame.



En la Villa Juan Mancini

Otra temida magna que contó con el prestigio de una concurrencia selecta y numerosa, realizó la sociedad gastronómica Villa Juan Mancini en la tarde del Sábado 3 del que rige. El campo de sus poéticas manifestaciones de vida consumaba admirablemente con el ambiente de alegría que disfrutaron los apreciados excursionistas.

El *cordon bleu* de la Sociedad caballero Alberto Fuerte, que cultiva con maestría el arte gastronómico cumplió con sa- piencia su cometido ayudado en la proba tarea por dos piaches diligentes. Hechos los elogios al buen menú confeccionado que lo salpicó un Nacional tan superior como el que se paladeaba en los buenos tiempos en que estaban en auge los inolvidables «Hijos de Baco» los excursionistas se entregaron á desenvolver con hol gura sus expansiones. Agotados varios fuegos, la reprocidad de sentimientos que aunaba á los asistentes, los hizo rodear á los que empuñaban las bien templadas y melancólicas guitarras, señores Isac Ro mero y Alberto Fuerte, para elevar en las armónicas corales, todos sus recuerdos hasta el cielo, sus recuerdos de cuando eran los muchachos alegres que militando en los «Hijos de Baco» semejaban el *Batallón de la alegría*, esos mismos recuerdos, que envían tantos hombres queridos con quienes nos separa—la infranqueable barrera de la muerte.

El crespúsculo vespertino iba cubierto con su negro manto á la ciudad, cuan los excursionistas emprendieron el regreso entre las personas que sabemos aprovecharon las delicias de la tarde figuran las siguientes: Alberto Fuerte Claudio Rodríguez, Enrique Olak, Eustaquio Larraura, Ramón Olivera, Isac Romero Cos-

me Machado, Pedro Seco, Julián Bottaro, Jaime Fuerte y Arturo Martínez.

Los Coquetones

Momo tiene sus entusiastas adeptos que llegando el momento de su fugaz reinado sacrificando todo por deificarlo, por personificarlo. Entre las falanges de entusiastas que para ese fin se agrupan se lucirá una con el sugestivo título «Los Coquetones» que cuenta con más de veinte socios. Entre las hermosas canciones que cantarán figura un Vals con letra del señor Andrés Seco cuyas condiciones versista tan encomiásticos y justificadores elogios ha merecido, y una crítica que el mordaz *Justo Arreglo* ha rimado tratando un asunto de actualidad. La música ideada con fresca inspiración, pertenece á los señores Roberto Hiratchet y Julio Pérez.

Conociendo el elemento que integra esta Sociedad no es aventurado augurarle ruidosos triunfos. Un núcleo de gentiles señoritas ha regalado á la Sociedad la hermosa bandera que lucirán en las próximas fiestas.

Unidos... por la chanchada

He aquí un título que llevará una mascarada compuesta por tres personas solamente.

Uno cargará robusto mazangano, el otro descomunal apéndice nazae y el tercero lucirá un gracioso cartelito con la siguiente inscripción:

Cenador... con C.

Se dedicarán á todo género de bravatas y harán morir... de risa.

Conquistadores de barro

Esta Sociedad no recorrerá la casa de sus relaciones. Elegirá para desarrollar su pujante acción los boliche y lugares mal olientes. Sus más conspicuos miembros, pronunciarán discursos kilométricos todos iguales donde las frases consagradas por la crítica virulenta harán centenar los vocablos de nuestra rica lengua en hermosas cascadas (No entender cascarrías).

Hablarán de *mayortas abrumadoras* y de *ejércitos disciplinados* y harán otras cosas que nosotros somos torpes reseñar. Finalmente se pasearán por los dominios conquistados no olvidarse que son **Conquistadores de barro** sin saber que hacerse y esconderán su ignorancia entonando un erro que se titulará de *Triunfo en Triunfo*.

Será de verse.

Los bailes del 24 y 25

NUEVA ORGANIZACIÓN

Debido á un cisma producido entre la Agrupación Pró Centro parte de su Comisión de Honor y Propaganda, y que ha tenido una finalidad que anula á nuestra Sociedad para el futuro, la realización de los Bailes del 24 y 25 responderán á una nueva organización. Los presidentes de nuestras instituciones sociales, conjuntamente con igual número de miembros (entendemos que debieran de ser todos á fin de salvar de toda ulterioridad) de la Comisión Organizadora que nombró la Comisión de Fiestas de Verano y Carna-

val serán los componentes de la Comisión Central que se asesora de Otras Comisiones á fin de dar puesto (el mal del momento) á todos los elementos de los más diversos tamices. No damos una reseña más detallada de la organización por que se regirán los bailes por carecer de una base concreta para darla pues á pesar de que el que estas líneas escribe concuerrió á una Asamblea relacionada con los bailes no logró informarse convenientemente para darla. De cualquier modo, esperamos que la fiesta tendrá su caracterización en la más perfecta Sociabilidad y cultura, ya que sus organizadores son viejos cruzados en estas lides. Es de esperarse, que con los registros de invitaciones con rigurosa rectitud á fin de que por una injustificada benevolencia no concorra á la fiesta para malograrse los esfuerzos que esta representa, ningún elemento perturbador, de esos que se vanaglorian de provocar vocinglería y el escándalo.

Nuestra Sociedad debe concurrir á los bailes á fin de demostrar con su cultura su preparación para los grandes actos atenuando así, la nota deragradable que en el seno de las autoridades Municipales produjeron los últimos bochornosos hechos.

Rumor Grave...

Se habla con mucha insistencia en nuestro círculo social, de la renuncia de la Tesorera de uno de nuestros Centros femeninos más acreditados, bordándose alrededor de la renuncia, los más graves comentarios.

Una vez despejada la incógnita hablaremos.

Bien por la Tesorera!

CARLITOS.

SALÓN ESPERANZA

Como en años anteriores, se realizan los bailes de disfráz y particular debiendo de hacerse notar que este año son muchas las mejoras introducidas al salón, lo mismo que las que ha hecho la empresa á fin de corresponder á sus *habitantes*, lo mismo que en perspectiva de los grandes éxitos, que tendrán los bailes á realizarse las noches del 17, 18, 20, 21, 24 y 25, para los cuales se cuentan desde ya con una selecta orquesta y la concurrencia del elemento joven. «Los Coquetones» en unos de los bailes harán oír sus canciones, y formaran el cordón de honor en los bailes que sucesivamente se realicen.

Creemos que dado el buen entusiasmo que reina en nuestras familias, será el punto obligado de los cultores de la danza, el ya clásico salón de la Esperanza.

Mucha mascarita conocida, mucha espiritualidad refinada, harán del salón de la calle Río Negro, el templo de la sana alegría.

Allí estaremos con ó sin careta.

A NUESTRA SOCIEDAD

La Agrupación Pró-Centro, avisa á las numerosas familias inscriptas en sus registros, que debido á la intromisión que va á reinar en los bailes á realizarse en Teatro Cibils los días 24 y 25, que no solicitara invitaciones á la Comisión Central, si no es previa solicitud de las propias familias.

LA AGRUPACION PRO-CENTRO.

PROFESIONALES

Cruz Soto de Moreira — Enfermera Diplomada, Calle Maciel, 182.

Aviso profesional con suscripción \$ 0.50 mensual.

Jacinto J. García — Da lecciones de música y piano á domicilio. — Durazno, 207.

REPARTO Á DOMICILIO

Santiago Parodi — Constructor: Se encarga de construcciones de Chalet, Casas económicas y refacciones en general. Escritorio Tacuare, 354.

Ángel L. Santeciel — Empresario Pintor. Se encarga de toda clase de trabajo concernientes á pintura y decorado. (Barrio Belgrano)

Durazno, 219 y 221
Esq. Quareim - Montevideo

Mario R. Méndez
Dibujante-Fotograbador

Almacén
Baratillo y Mercería

DE
MANUEL OCA

La casa cuenta con un selecto y variado surtido de artículos del ramo.

Especialidades en Aceites, Conservas y Vinos finos

Nadie compre café sin antes probar el que elabora.

EL CHANA

Este establecimiento fundado el año 1899, ha sustituido todas sus máquinas á vapor por las más modernas á electricidad. El sistema nuevo de elaboración y torrefacción produce el más higiénico, el más puro y exquisito de los cafés que se expenden.

Juan Pastorino

Calle Soriano 123

Res nos verba

No hay
Antisarcicos
IGUAL
al
COOPER

DIEVER

No sufra más!
Enfermedades
secretas
de hombres y mujeres

SIFILIS

Impureza de la sangre, etc., se curan con las
Obleas Vegetales DIEVER
que substituye victoriamente
al yoduro y mercurio.

ALMORRANAS

Por viejas y rebeldes que sean
las curas

Welcome Cream DIEVER
evitando dolorosas operaciones.

Males de estómago e intestinos
los

Polvos DIEVER
al desinfectar el estómago e
intestinos los cura, devolviendo el
bienestar perdido

Gonorrea y derivados se curan
con el

Kledor DIEVER

Todos estos específicos han
sido analizados y aprobados
por el Departamento Nacio-
nal de Higiene de la Repú-
blica Argentina, siendo su
mejor garantía.

Están en venta en todas las
buenas Droguerías y Boticas
del mundo.

Pídalos hoy á su botica y si
aún no los tiene, pídalos di-
rectamente á

The American Chemical Co

Balcarce 168 Buenos Aires
citando el nombre de
esta publicación para
obtener ventajas.

Agencia "La Aurora"